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安泰科技股份有限公司

关于全资子公司安泰创业投资（深圳）有限公司

对外投资成立合资公司的公告

本公司及其董事保证公告内容的真实、准确和完整，没有虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏。

释义：

除非另有说明，以下简称在本公告中含义如下：

安泰科技、公司、本公司：安泰科技股份有限公司

安泰创投：安泰创业投资（深圳）有限公司（安泰科技全资子公司）
台海集团：烟台市台海集团有限公司
台海核原：台海玛努尔核原（上海）能源设备有限公司（台海集团全资子公司）
骨干员工：合资公司核心骨干员工
一、对外投资概述
根据公司改革调整思路及业务发展需要，安泰科技抓住核电相关配套材料国产化的发展机遇，基于公司在乏燃料贮运用中子吸收材料（铝基碳化硼材料）的研发和生产优势，与台海集团下属全资子公司台海核原进行资本合作。安泰创投、台海核原与合资公司核心骨干员工于2015年11月29日在北京签订《合资合同》，拟共同出资5,000万元设立“安泰核原新材料科技有限公司”（暂定名称，以登记机关核定为准，以下简称“安泰核原”或“合资公司”）。其中安泰创投、台海核原和骨干员工的持股比例分别为34%、36%和30%。合资公司未来将成为乏燃料贮运用中子吸收材料、隔板及相关装备的发展平台，也是安泰科技、台海集团乏燃料贮存格架唯一的产业平台。

公司于2015年11月29日召开第六届董事会第十三次会议，以7票同意、0票反对、0票弃权的表决结果审议通过了上述对外投资事项，该事项无需提交股东大会审议。本次对外投资不构成关联交易，且未达到中国证监会《上市公司重大资产重组管理办法》规定的重大资产重组标准，无需报中国证监会审核。
二、交易对手方介绍
（一）台海核原

1、公司名称：台海玛努尔核原（上海）能源设备有限公司

2、住所：中国（上海）自由贸易试验区加太路39号1幢一层40部位

3、企业类型：一人有限责任公司（法人独资）
4、法定代表人：赵博鸿

5、注册资本：9,900万元

6、历史沿革及主营业务：台海核原成立于2006年，引进法国先进的生产技术，主要生产核电站一回路主管道、主泵泵壳、主泵叶轮、导叶、密封环、爆破阀、汽轮机缸体、高压隔板套、主蒸汽隔离阀等各类大中小型铸锻件，目前是世界上最为先进的能够专业化整台套生产M310二代加主管道和AP1000三代核电主管道的装备制造企业。

7、台海核原与本公司不存在关联关系。

8、交易对手控股股东及实际控制人：台海核原为烟台市台海集团有限公司的全资子公司，实际控制人为自然人王雪欣。台海集团成立于1996年，是跨行业、多元化企业集团。集核电装备制造、核电与航空材料开发、有色金属冶炼、工业园开发和高新技术产业孵化于一体；以工业项目、研发服务、产业园开发三个产业板块为核心。台海集团以新材料和产业园开发为基础；以特种合金铸锻件产品及核电装备制造为先导；通过并购国内外先进企业，不断致力于核电、航空、冶金石化、能源与海洋装备、国防等重大装备制造产业、资源性产业和现代服务业的发展。

（二）骨干员工
1、名称：合资公司核心骨干员工
2、简介：安泰科技与台海核原派驻到合资公司的骨干员工，拟以现金1,500万元出资，在合资公司持股比例为30%。

3、与本公司关系：骨干员工中部分成员现为本公司员工。
三、合资公司的基本情况

1、名称：安泰核原新材料科技有限公司（以登记机关核定为准）
2、注册地址：河北涿州

3、生产地址：河北涿州国家冶金精细品种工业试验基地
4、业务定位：中子吸收材料（碳化硼铝合金材料）的研发、生产、销售和服务（经营范围以登记机关核定为准）
四、对外投资合同的主要内容

1、投资金额和支付方式

合资各方共同出资5,000万元设立合资公司，其中安泰创投持股比例为34%（合计出资1,700万元）、台海核原持股比例为36%（合计出资1,800万元）、骨干员工持股比例为30%（合计出资1,500万元）。
合资公司分两期入资，首期出资2,000万元，其中，安泰创投以自有资金出资680万元、台海核原出资720万元、骨干员工出资600万元，各方均以货币出资。公司成立后根据项目发展需要再安排后续入资。
2、董事会和管理人员的组成安排

（1）合资公司董事会由五名董事组成，其中，安泰创投推荐两名，台海核原推荐两名，骨干员工推荐一名。董事长由台海核原推荐的董事担任。

（2）合资公司监事会由三名监事组成，其中，安泰创投、台海核原各推荐一名，另通过民主程序选举一名职工代表监事。监事会主席由安泰创投推荐的监事担任。
（3）合资公司设总经理一名，总经理及其他高级管理人员遵循市场化原则由董事会聘任。首任总经理由安泰创投推荐，财务负责人由台海核原推荐，并由董事会决定聘任或者解聘。

3、违约条款

由于合资一方不履行合同、章程规定的义务，或严重违反合同、章程规定，造成合资公司无法经营或无法达到合同规定的经营目的，视作违约。守约方除索赔外，有权报审批机构批准终止合同。如继续经营，违约一方应赔偿合资公司的经济损失。由于一方的过失，造成本合同及合同附件不能履行或不能完全履行时，由有过失的一方承担违约责任；如属各方的过失，根据实际情况，由各方分别承担各自应负的违约责任。
4、合资协议书的生效条件和生效时间

合资合同及其附件由合资各方的授权代表签字，自安泰科技、台海核原董事会决议通过之日起生效。

五、设立合资公司的目的、存在的风险和对公司的影响

1、设立合资公司的目的和影响

核电装备自主化是我国核电产业实现自主发展的重要环节，也是我国核电规模化、批量化发展的重要条件。随着我国核燃料闭式循环战略目标的逐步落实，在市场需求不断拓展的同时，国内核电乏燃料后处理产业急待升级。目前我国核电项目建设中，中子吸收材料市场长期被少数国外公司所占据，市场中尚无国内产品，因此具有较大的进口替代空间。

核电产业配套材料是安泰科技战略规划中的重点发展领域之一，公司充分利用现有技术、工艺平台，研制过程中严格参照AP1000、CAP1000、CAP1400用中子吸收材料技术规范，经过多年研发，现已具备商用化中子吸收材料产品批量生产能力，经专家鉴定该产品技术指标已完全达到或超过国外同类产品水平。
此次公司通过安泰创投参与同台海集团的资本性合作，共同组建合资公司，既满足国家加速核电项目相关配套科技成果产业化的战略需求，亦符合公司转变发展思路、集成社会资源、通过创业投资模式进行技术孵化的改革路径。同时引入员工持股机制，实现企业与员工共同成长。
未来，合资公司成立后，将回购安泰科技的部分设备，并按评估价值从安泰科技获得相关技术和知识产权的使用权。在此基础上，形成合资公司自身的持续研发能力，并依托安泰科技在材料制备上的产业优势、台海集团在核电领域的市场能力，以市场营销、技术创新和生产运营等核心能力建设为基础，协同各方股东优势，把合资公司打造成为核电乏燃料贮运用中子吸收材料国际知名的制造与研发平台。

此次拟成立的合资公司为安泰科技参股公司，不影响公司合并报表范围，公司按其股权比例获取投资收益，对公司本期和未来财务状况和经营成果不会产生重大影响。

2、设立合资公司存在的风险及对策

（1）市场风险

根据我国制定的《核电中长期发展规划（2005-2020）》，未来我国每年对乏燃料贮运用中子吸收材料的需求将较大，但目前我国对上述材料的研发相对滞后，国内尚无厂家可以生产乏燃料中子吸收材料，核电厂及后处理使用的中子吸收材料全部依赖国外进口，因此，发展具有我国自主知识产权的材料较为紧迫。另一方面，核电发展低于预期，在国产化乏燃料中子吸收材料技术路径、标准确定之前，相应的核电及耗材项目并未快速投资并推进，且从核电项目审批至下分到合资公司仍需较长的时间，存在一定的市场风险。因此根据项目规划，合资公司将在未来充分利用各方优势，迅速抢占市场先机，实现研发与销售并举，早期与核电设计单位进行绑定，实现进口替代。
（2）技术保密风险

未来，合资公司在乏燃料用中子吸收材料制备技术方面拥有较多专有技术与工艺诀窍，技术扩散将对合资公司后续运作产生较大负面影响，存在技术保密风险。为防止技术泄露，保证股东各方利益，双方股东承诺，将合资公司作为乏燃料中子吸收材料、隔板及相关装备的发展平台，也是安泰科技、台海集团乏燃料贮存格架唯一的产业平台。
（3）检测验证不通过风险

核电中子吸收材料认证前检测周期较长，如热老化、耐腐蚀、辐照实验等均属长周期检测项目，需千余小时，且若检测不合格，需对材料制造工艺进行重新调整，存在一定的检测不通过风险。目前各项性能验证工作正在有序推进，已经得到的各项性能数据均满足相关技术条件要求，未来，合资公司将继续进行各种理化检测，通过稳妥的工艺保障，保证产品的各项性能并防控风险。

六、备查文件
1、公司第六届董事会第十三次会议决议；

2、合资合同。
特此公告。

安泰科技股份有限公司董事会

2015年12月1日
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